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Введение 

Данное культурно-познавательное мероприятие предназначено для школьников 

1-5 классов. Мероприятие предполагает одновременно и получение учащимися 

новой информации, а также закрепление уже имеющихся знаний. 

Мероприятие проводится в три этапа: на улице в формате беседы-викторины, в 

здании в формате квиза «В мире птиц» и мастер-класса по войлоку «Валяем птичку 

на счастье». 

Цель: познакомить учащихся с сезонными явлениями в природе Родного края, 

многообразием и жизнедеятельностью птиц, показать огромное значение птиц в 

природе и жизни человека, раскрыть роль охраны птиц и окружающей природы. 

Задачи конкурса: 

Формирование у учащихся глубокого интереса к изучению биологических 

наук, привлечение внимания учащихся к проблемам городской экологии и культуры 

охраны окружающей среды. 

Развитие творческого мышления учащихся, умений и навыков самостоятельной 

работы, приобщение к исследовательской, поисковой деятельности, расширение и 

углубление теоретических знаний и необходимых исследовательских качеств. 

Формирование целостного взгляда на окружающий мир и место человека в нем. 

Оборудование: мультимедийные средства для просмотра презентации; 

картинки с изображением птиц, деревьев, кустарников; бланки для ответов; 

аудиофайлы с голосами птиц; видеофрагменты детских мультфильмов с птичками. 

Для проведения мастер-класса «Птичка счастья»: войлок различных цветов, иглы, 

подушка из поролона для сухого валяния. 

 

Ход мероприятия 

 

Первая часть (викторина на улице) 

Задание 1: Отгадать деревья по картинкам и разделить их по группам: 

хвойные и лиственные 

Используются картинки деревьев: береза, дуб, ель, ива, кедр, клен, 

лиственница, пихта, сосна, тополь. 

Задание 2: Отгадать ягодные кустарники и деревья, которые служат кормом 

для птиц. 

Используются картинки кустарников и деревьев: боярышник, калина, рябина, 

черемуха, шиповник. 

Задание 3: Отгадать птиц и разделить их по группам: зимующие и 

перелетные. 

Используются картинки птиц: воробей, гусь, дятел, журавль, кукушка, 

ласточка, поползень, свиристель, синица, снегирь, сова, соловей, трясогузка. 

 

Вторая часть (квиз «В мире птиц») 

Данная часть проводится в форме квиза «В мире птиц», состоящего из четырех 

раундов и имеет соревновательный характер. Класс делится на четыре команды и им 

выдаются бланки ответов для каждого раунда. По окончанию квиза победители 



награждаются командным дипломом, а остальным участникам выдаются 

сертификаты. 

Бланк ответов (пример): 

    
 

Раунд 1 «Загадки» 

1. В белом фраке щеголяет,  

Смело в воду в нем ныряет. 

В том видит он беды, 

Сухим выходит из воды!    (ГУСЬ) 

 

2. Весь я золотистый, 

Мягенький, пушистый. 

Я курицы — ребёнок, 

Зовут меня…(ЦЫПЛЕНОК) 

3. Гордая большая птица 

Даже кошки не боится. 

Очень важная персона - 

Чёрно-серая….(ВОРОНА) 

 

4. Затрещала, как трещотка 

Длиннохвостая красотка 

Непоседа, белобока - 

Беспокойная…(СОРОКА) 

5. В серой шубке перовой 

И в морозы он герой 

Скачет, на лету резвится,- 

Не орел, — а все же птица! (ВОРОБЕЙ) 

6. На шесте — веселый дом 

С круглым маленьким окном. 

Чтоб уснули дети, 

Дом качает ветер. 

На крыльце поет отец - 

Он и летчик, и певец. (СКВОРЕЦ) 

 

7. Гребешок аленький, 

Кафтанчик рябенький, 

Двойная бородка, 

Важная походка, 

Раньше всех встаёт, 

Голосисто поёт. (ПЕТУХ) 

8. Вот так птица, — какова! 

И не спутаешь с другой. 

Может, это цифра два? 

Шея выгнута дугой! (ЛЕБЕДЬ) 

 

9. Всю ночь летает — мышей добывает. 

А станет светло — спать летит в дупло. 

(СОВА) 

 

 



Раунд 2 – «Блиц-опрос» 

1. Правда ли что воробьи видят все в розовом цвете? (ДА) 

2. Правда ли снегиря называют русским попугаем? (ДА) 

3. Правда ли что аисты спят на лету, не спускаясь на землю? (ДА) 

4. Правда ли что любимым занятием ворон является катание на брюхе с крыш? 

(ДА) 

5. Правда ли что сова может поворачивать головой на 360 градусов? (ДА) 

6. Правда ли что белоголовый орлан может построить гнездо высотой 6 метров? 

(ДА) 

7. Правда ли что у дятла самый большой язык? (ДА) 

8. Правда ли что клест кормится вверх ногами? (ДА) 

9. Правда ли что стрижи не умею ходить? (ДА) 

10. Правда ли что сорока может узнать себя в зеркале? (ДА) 

11. Правда ли что цапля в полете закидывает шею на спину? (ДА) 

12. Правда ли что пингвины отдают своих птенцов в ясли? (ДА) 

 

Раунд 3 «Мульти-пульти» (только ответы) 

1. Дюймовочка 

2. Аисты 

3. Мешок яблок 

4. Мадагаскар  

5. Трое из Простоквашино 

6. Кунг-фу панда 

7. Серая шейка 

8. Возвращение блудного попугая 

9. Сезон охоты 

10.  Зебра в клеточку  

11.  38 попугаев 

12.  Ледниковый период 

13.  Смешарики 

 

Раунд 4 «Голоса»  (только ответы) 

1. Воробей 

2. Ворона 

3. Голубь 

4. Дятел 

5. Журавли 

6. Кукушка 

7. Петух 

8. Пингвины 

9. Синица 

10. Соловей 

11. Сорока 

12. Филин 

 

Третья часть (мастер-класс по войлоку «Валяем птичку на счастье» 

Изготовление методом сухого валяния «Валяем птичку на счастье» 

 

Подведение итогов. Фотография на память. 


